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AHAJIOTUYHO JIoKa3biBaercd, uro AB; AA suneitno. 2) Jok. uzomopdusm L(V) = M, (K). Ilycrs ey, ..., e, - 6a3uc
V. YeraoBum coorBercTBre A <> A.. DTO COOTB. B3auMHOAHO3. [IpoBepum:

A A,
B+ B,

Ae K
=A+B& Ao+ Be
AB < A B,
PV =S )\Ae. HyCTB Ae]‘ = Zz €iQ4j, AE = (aij),
Bej =2 €ibij,  Be = (bij)
TOI‘,ZL& (A + B)ej = Aej —+ Bej = Zi ei(aij —+ bz])
A+ B < (ai; + bij) = (aij) + (bij) = Ae + Be
;ABB)ek = A(Bek) = A3, eibir) = 32 (Aej)bje = 32;(32; €iaij)bje = 32, €i(32; aijbji)
M.
N30M-M mokaszaH.
M, (K) - anrebpa nan K = L(V) - anrebpa nan K, acconmaruBnas, ¢ enuauneit. F : ¢ — x,Va € V u HekomMmy. 11pu
n > 2.

0.1 HAapo u obpa3 JIMHEINHOro OTOOparKeHus
0.1.1 Omnpenenenune

Iycte A:V — W - jn.o. B up. nan n. K. Muo-sa
kA :={veV|Av =0}
iA:={Avjv eV}

N3 coors. sijipoMm u 06pa3om MH. OT. A.

0.1.2 fnapo u o6pa3 auHelHOro orobparkenus - noanupo-so. dim(Ker(A)) + dim(Im(A)) = dim(V).

Joxasameavcmeo. 1. Ker(A)
Eciu u,v € Ker(A), «,p € K, 1o Alau+ pv) = aldu+ fAv=a0+ 50=0
ou+ pv € Ker(A).
Im(A) : Ecim Au, Av € Im(A), o a(Au) + B(Bv) € Im(A).

2. Tlyctb g, ...uq - 6a3uc Ker(A),wy = Avy...wy = Avy - 6azuc V.

(a) JluneliHast HE3ABUCUMOTH:
Z ;U + Eﬁﬂ)z =0
IMpmvenum A. Tomyuaum ) fjw; = 0. Ho wq, wy - 6a3uc, §; = 0,Vj.
Torna > a;u; = 0. Ho uy, .., u; - 6a3uc, o; = 0, Vi.
(b) MakcuMaIbHOCTS.
Hycrs v € V. Traa Av € Im(A),  Av =73, Bjw; = > B;(Av) = A3 Bjv;),
A(v =Y betajv;) =0, v—> Bjv; € Ker(4),
v =3 Bv; =Y qiug, v =) aiug + ) Biv;

0.1.3 Omp.

Yucaa rk(A) := dimIm(A) u def A := dim(Ker(A)) nas. coors. paurom u JedeKToM JuH. 0To6p. A.



0.1.4 Teopema

IIycte A: V. — W - ro. B up. nax . K, e1,...e;, - 6azuc V, fi,...fs - 6asuc W. A§ - jmrp.smn.oro6. Torxa

X1

1. (Ker(A)) - IIPO-BO pelIeHu# OAHOPOAHOI CUCTEMBbI JIMHEHHDBIX yP-Uii Afepa: =0,z =

dem(Ker(A)) = n-rk(A$), 6asuc Ker(A). - PCP.

2. (Im(A))y - imueiinag obomnoyka crondnos Marpuist Ag, dim(Im(A)) = rk(A$).
Gasc (Im(A))s - 1a0BBIOABLIKIKBIOIKA MATPUIBL Af.

JZoxasameavcmeso. 1)v € Ker(A), Av=0

(Av)y =0, Afve=0

Ve - PEIlleHne cucTeMbl JuH. yp-uit ASx = 0.

2) V=<ei,...en >= (Im(A)) =< (Ae1), ..., (Ae,) >, (Im(A), =< (Ae1)y, ..., (Aen) s >. O
0.2 OO0parumble onepaTopkbl

0.2.1 Teopema

Ilycte A : V. — V - juneiiusiii omepaTop KOHEYHOMEPHOTO BeKT. mpo-Ba V' maj mosem K. Cren. yTBep:KIeHMe
PaBHOCUIIBHO:

1. Im(A)=V.
2. Ker(A) ={0}.

A - B3. omHOo3HAY. 0TOOp. V HA V.

- W

A~ - cymecsyer u mumeiino.
5. A - obpa3 6asuca V - 6asuca V.
6. Marpurnia A uesbipoxkena: det(A.) # 0.
Takoii onepaTop Ha3Ba. OOPATHMBIM WA HEBBIPOXKIEHHBIM.

[Hokasamesvemso. (1) u (2) pasHocmibHbl BBUy b-s161 'pacemana (dim(Ker(A)) + dim(Im(A)) = dimV).

(1) u (2) = (3)

Bs. opgroz.: Az =Ay=Alz—y)=0=>z—y=0=>x=y

“aa”: Im(A)=V.

(3) = (4). A=t - cym. 1o ompeyt.

maitnocts AL Myers o',y €V, «,f € K3r,y €V : Az =2, Ay = /.. Torma

A aa' + By) = A~ (a(Az) + B(Ay)) = A (A(az = By)) = ax + By = (A1) + (A1),

(4) = (5). Iycrs ey, ..., e, - 6asuc V. Hdocr. mok. aun. ves. Aey, ..., Ae,. Ilycrs Zozj (Ae;) = 0. Ipuvennm A1
j

Z ajA_l(Aej) =0
J

(5) = (6). Ecim eq,...,e, u Aey, ..., Ae, - 6asucer V, To A, - MaTpura nepexoma OT IEPBOro Gasmuca KO BTOPOMY.
[ostomy det(A.) #0, 3JAZL.

(6) = (1) Yp-ue Az = v B KOOpAUHATAX JANT KPAMEPOBY CUCTEMY JUHEHHBIX yp-Uil AeZe = V. DTa cuCTEMA MMEET
€JINHEeCTBEHHO PeEIleHNne Ipu JII000H mpaBoil 9acTu. O

0.3 CobcTBeHHBIE BEKTOPBI, COOCTBEHHBIE 3HAYEHUS U XapPAKTEPUCTUIECKUT MHOTOYJIEH
0.3.1 Ormp.

IIycte A : V. — V - juHeiiHblil omeparop BeKTOpHOro mnpo-sa V Hag nojem K. Bektop v € V u cramsap A € K
HA3bIBAIOTCs cOOCTBeHHBIMU it A, eciim Av = Av, v # 0.



Kak naiiTn coGCTBEHHBII BEKTOP 1 COOCTBEHHOE 3HadeHue, ecan A asagan marpuneii A, B 6asacue eq, ..., e€,.7

Av = v

Av— v =0
Pasnocuibno: () Av—AEv =0

(A—AE)v =0

v € Ker(A—\E)
Ecmu v # 0, ro Ker(A — AE)

ail 7)\ a2 ...aln
asy agy — A e [057%%
{0}, A — \FE BbIpOXKJIeH, €ro MaTPUIIa BBIPOKJICHA: . ) ) ) =0
an1 an2 cee Ann — A

D10 yp-me Ha3. XapaKTePUCTHUIECKUM., €T0 JieBasi 9acThb - Xap. MH-H (A) ¢ reBdraosxk n = dim(V).
MHo-BO ero KopHeil Ha3. criekTpoM omeparopa A n 0603 Sp(A) nmm Spec(A).

0.3.2 Teopema
1. XapakTepuCTUYeCKHii MHOTOYJIEH HE 3aBUCUT OT CJIydailHOro BeIOOpa Oasuca.
2. Bcesikoe coOCTBEHHOE 3HAYEHUE - KOPEHb XapPaKTePUCTHIECKOr0 MHOI'OUJIEHA, TPUHAJJIEXKAIINN TOJII0 CKAJISIPOB.
3. Bcesikuii KopeHb XapakKTep. MHOIOYJIEHA, IPUHAJI. IIOJII0 CKAJISPOB, SIBJISIETCS COOCTBEHHBIM 3HAYEHUEM.

4. CobCTB. BEKTOPBI, OTBEY. € 3HAY. A BMECTe C HyJIEM, 06pa3yer MO/ IIpo-BO:

VA(A) = Ker(A— AE) ={z € V|(A - AE)x = 0}.
Joxasamenvcmeo.

1. Ecim A u B - marpumpt onpeatopa A B 6asucax e u ¢/, C : e — €/ - MaTpuna nepexona, to B = C~1AC.
Torya |B — AE| = |C7YAC — ME| = |C"Y (A= AE)C| = |C~ Y- |A— \E| - |C| = |A - \E|.

2. Cueayer u3 pasencrsa (*).
3. Caenyer u3 pasencrsa (*).

4. Cnenyer u3 pasencrsa (*).

0.3.3 IIpumep

V=R? A= g 411 , A:z— Ax,x € R2

s ({y )= (1)

To {{4er...

A-B =] 20N L S NN 248 1= (N2 4 1r(A) - (N) + det(4) = tr(A) = T,

N —6A+5=(A—1)(A—5), Sp(A)={1,5) € (R)
Vi(A): (A—-E)z =0,

L1 b ()

Vs(A) : (A —5E)z = 0.
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A pacTsiruBaeT ILIOCKOCTb B 5 pa3 OT HEIOJIBUXKHON IPsMOi ¢ ba3ucoM Rvy mapaJuiebHO npsaiMoii Rug.



